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ПРИЛОЖЕНИЕ 2 : ПОЯСНИТЕЛНИ СВЕДЕНИЯ 
 

ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ 
 
 
 

 

 Наименование: ПМК ИНЖЕНЕРИНГ ООД  

 

Управители: 
 

             Светлана Николаевна Федяева 

 

Държава на регистрация на предприятието: Република България. 

  

Седалище и адрес на управление: гр. Бургас 850  ,ул. Цар Симеон I No 104, ет. 2  

 
Финансовият отчет е самостоятелен отчет на предприятието. 
 
 
  Годишният финансов отчет не подлежи на независим финансов одит 
 

Предмет на дейност:  ИНЖЕНЕРИНГ И ПРОЕКТАНТСКИ УСЛУГИ В ОБЛАСТТА НА 

ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТИКАТА, НЕФТЕНАТА И ГАЗОВАТА ПРОМИШЛЕНОСТ, ПОКУПКА НА СТОКИ ИЛИ 

ДРУГИ ВЕЩИ С ЦЕЛ ДА ГИ ПРЕПРОДАДЕ В ПЪРВОНАЧАЛЕН, ПРЕРАБОТЕН ИЛИ ОБРАБОТЕН 

ВИД; ПРОДАЖБА НА СТОКИ ОТ СОБСТВЕНО ПРОИЗВОДСТВО; ТЪРГОВСКО 

ПРЕДСТАВИТЕЛСТВО И ПОСРЕДНИЧЕСТВО; КОМИСИОННИ; СПЕДИЦИОННИ И ПРЕВОЗНИ 

СДЕЛКИ; СКЛАДОВИ СДЕЛКИ; СДЕЛКИ С ИНТЕЛЕКТУАЛНА СОБСТВЕНОСТ; ХОТЕЛИЕРСКИ, 

ТУРИСТИЧЕСКИ, РЕКЛАМНИ, ИНФОРМАЦИОННИ, ПРОГРАМНИ, ИМПРЕСАРСКИ УСЛУГИ; 

ПОКУПКА, СТРОЕЖ ИЛИ ОБЗАВЕЖДАНЕ НА НЕДВИЖИМИ ИМОТИ С ЦЕЛ ПРОДАЖБА; 

ВЪНШНОТЪРГОВСКИ СДЕЛКИ; ЛИЗИНГ, КАКТО И ВСЯКА ДРУГА НЕЗАБРАНЕНА ОТ ЗАКОНА 

ДЕЙНОСТ. 

 

През отчетната 2013 г. предприятието е действащо. 

 

 
Дата на финансовия отчет 31.12.2013г. 
 

 Отчетен период : 
Годината започваща на 01.01.2013г. и завършваща на 31.12.2013г. 

 

Сравнителна информация за предходен период 
Годината започваща на 01.01.2012г. и завършваща на 31.12.2012г. 
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БАЗА ЗА ИЗГОТВЯНЕ НА ФИНАНСОВИТЕ ОТЧЕТИ И ПРИЛАГАНИ 
СЪЩЕСТВЕНИ СЧЕТОВОДНИ ПОЛИКИ 

 

Организация на счетоводната отчетност, счетоводна политика и форма на счетоводството 

Обши положения. База за изготвяне на годишния финансов отчет 

Дружеството води своето текущо счетоводство и изготвя финансовите си отчети в съответствие 

с изискванията на българското търговско и счетоводно законодателство. Настоящият годишен 

финансов отчет е изготвен при спазване на принципа на историческата цена. Всички данни за 

периода 01 Януари 2013  - 31 Декември 2013 са изготвени в настоящия финансов отчет в 

хил.лева. 

Счетоводната политика на Дружеството е в съответствие с принципите, определени в чл.4 от 

Закона за счетоводството, както и с изискванията определени в Счетоводните  стандарти. 

Дружеството прилага индивидуален сметкоплан, съответстващ на спецификата на дейността. 

Счетоводните документи съдържат реквизитите посочени в Глава II от Закона за 

счетоводството. 

Счетоводни предположения и приблизителни счетоводни преценки 

Приложението на Националните стандарти за финансови отчети за малки и средни предприятия 

изисква от ръководството на Дружеството да приложи някои счетоводни предположения и 

приблизителни счетоводни преценки при изготвянето на годишния финансов отчет и при 

определяне на стойността на някои от активите, пасивите, приходите и разходите и условните 

активи и пасиви. Всички те са извършени на основата на най-добрата преценка, която е 

направена от ръководството към датата на изготвяне на финансовия отчет.. 

Операции в чуждестранна валута 

Операциите в чуждестранна валута се отчитат в български лева по курса за деня на възникване 

на операцията. Паричните активи и пасиви, деноминирани в чуждестранна валута към датата на 

баланса се отчитат в лева по курс, валиден за този ден. Курсови разлики, възникнали при тези 

операции се отчитат в отчета за приходи и разходи. Непарични активи и пасиви, деноминирани 

в чуждестранна валута, отчитани по справедлива стойност, се преоценяват в лева по курса на 

Българска Народна Банка за деня, в който са изчислени съответните стойности. 

Методи за оценка на елементите в счетоводния баланс 

Дълготрайни материални активи 

Дълготрайните материални активи са представени по цена на придобиване, която е намалена с 

начислените  амортизации и загуби от обезценка. Стойността на активи, придобити по 

стопански начин включва цената на материалите и преките разходи за труд.  

Възприет е стойностен праг на същественост на Дълготрайните активи. Материални активи със 

стойност под 700лв. се отчитат като текущ разход при придобиването им.  

Не съществуват никакви ограничения върху правото на собственост на дружеството върху 

ДМА, притежавани от него към 31.12.2013г. 

  

Нематериални активи 
Като нематериалните активи се отчитат активи, които отговарят на определението за нематериален 
актив и отговарят на критериите за отчитане на нематериални активи формулирани в СС 38. 
Средният полезен живот в години за основните групи нематериални активи, е както следва: 
 

Група 
Полезен живот - 

години 

Програмни продукти 2 

Амортизация 
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Амортизация на дълготрайни материални активи съгласно СС 4:Дълготрайните материални 

активи се амортизират по линейния метод за периода на очаквания полезен живот. 

Средният полезен живот в години за основните групи дълготрайни материални активи, е както 
следва: 

Група 
Полезен живот - 

години 

Сгради             25 

Съоръжения             7 

Машини, оборудване             3 

Транспортни средства – без автомобили             5 

Автомобили              5 

Компютри             2  

Други дълготрайни активи              7 

 

Последващи разходи 

Последващо възникналите разходи, възникващи вследствие на замяна на някой компонент от 

дълготрайните материални активи, които се отчитат отделно се капитализират. Други 

последващи разходи се капитализират само ако се увеличи бъдещата икономическа изгода, 

произтичаща от машините и съоръженията.  Всички други разходи се признават в отчета за 

приходи и разходи в момента на възникване. 

Активите се амортизират от месеца, следващ месеца на придобиване, а за активите придобити 

по стопански начин от месеца, следваща месеца на влизане на актива в експлоатация. 

  Материални запаси 

Дружеството отписва наличните стоки и материали при тяхната продажба и потребление по 

метода на „ Средно претеглената цена”. 

Парични средства 

Паричните средства в лева са оценени по номиналната им стойност, а паричните средства 

деноминирани, в чуждестранна валута – по заключителния курс на БНБ към 31 Декември 

2013година. 

Обезценка на активи 

Балансовата стойност на активите на Дружеството, с изключение на материалните запаси и 

отсрочените данъчни активи се преразглежда към датата на изготвяне на баланса, с цел да се 

определи дали има индикации за обезценка. В случай, че съществуват такива признаци се прави 

приблизителна оценка на възстановимата стойност на актива. Загуба от обезценката се 

признава винаги, когато балансовата стойност на един актив или група активи, генерираща 

парични постъпления, превишава неговата възстановима стойност. Загубите от обезценка се 

признават в отчета за приходи и разходи. 

Основен капитал 

31.12.2013 г. 31.12.2013 г. 
Съдружник Брой 

дялове Стойност Платени 
% 

Дял 
Брой 

дялове Стойност Платени 
% 

Дял 
Алексей 

Леонидович 

Федяев 3 3 3 30% 10 10 10 100% 

Светлана 

Николаевна 

Федяева 7 7 7 70%     

Общо: 10 10 10 100% 10 10 10 100% 
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Други краткосрочни и дългосрочни задължения 

Другите краткосрочни и дългосрочни задължения в лева са оценени по стойността на тяхното 

възникване, а тези, деноминирани в чуждестранна валута – по заключителния курс на БНБ към 

31 декември 2013година. .  

Други краткосрочни и дългосрочни вземания 

Другите краткосрочни и дългосрочни вземания са оценени по стойността на тяхното 

възникване.  

Приходи 

Приходите от продажба на услуги се признават в отчета за приходи и разходи в момента на 

тяхното възникване , независимо от паричните постъпления и плащания.  

Финансови приходи и разходи 

Финансовите приходи и разходи представляват приходи от лихви и приходи и разходи по 

валутни операции. 

Приход от лихви се начислява в отчета за приходи и разходи при възникване, като се взема 

предвид ефективния приход присъщ за актива.  

 Данъчно облагане 

Съгласно българското данъчно законодателство за 2013 г.  При реализиране на годишна 

облагаема печалба на дружеството се облага с 10 % корпоративен данък.  

 Събития настъпили след датата на счетоводния баланс 

 

Няма съществени събития, настъпили след датата на счетоводния баланс, които да бъдат 

оповестени. 

 

 

 


